INDUZIONE ELETTROMAGNETICA-CORRENTI ALTERNATE

1) Una resistenza di 5( forma un circuito serie con un’induttanza di 0,2 H e una capacità di 40 nF. Se il circuito viene connesso a un generatore con Veff= da 30V e 1780 Hz, si determini:

a) la reattanza induttiva, capacitiva e l’impedenza

b) tale frequenza è di risonanza?

c) La corrente efficace e massima nel circuito

d) Le tensioni efficace ai capi dei vari elementi

                                [(a) 2.24k(; 2.24k(; 5(  (b) sì; (c) 6 A; 8,5 A; (d) 30V; 13,4 kV; 13,4kV]

2) Una bobina circolare formata da 40 spire e di raggio 3 cm è orientata in  modo che le linee di forza di un campo magnetico siano perpendicolari alla sua superficie. Se il modulo del campo magnetico subisce una variazione da 0,10 T a 0,35 T in un tempo di 2 millisecondi, si determini la f.e.m. indotta nella bobina e la corrente indotta sapendo che R=5 (.                           (18 V; 3,6 A)

3) Una bobina lunga 10 cm composta da 1000 spire di raggio 5 cm è attraversato da una corrente di intensità 5 A. Se si pone al suo interno una spira di 2 cm di raggio, disposta in modo tale che il suo asse coincida con l’asse del solenoide, determina:

a) Il flusso che attraversa la spira

b) La f.e.m. indotta nella spira quando la corrente nel solenoide si annulla in 1 centesimo di secondo.

                                                                                                                     (7,9x10-5 Wb; 7,9x10-3 V)

4) Una resistenza da 10 ( è connessa in serie a un generatore di corrente alternata che fornisce una corrente, espressa in ampere, che ha il seguente andamento sinusoidale:
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Calcola:

a) il valore massimo della potenza dissipata nella resistenza;

b) la potenza istantanea dopo 15 secondi dall’inizio del funzionamento del generatore;

c) la potenza media dissipata.

                                                                                                               (4000 W; 1000W; 2000W)

5) Un piccolo alternatore di f.e.m. di frequenza 50 Hz e valore efficace 5,6 V è collegato a una capacità di 1,5 pF. La corrente che scorre nel circuito è in ritardo o in anticipo di fase rispetto alla tensione? Determina la corrente massima e la reattanza del circuito. 

                                                                                                       (anticipo, 3,7x10-9 A; 2,1x109 V/A)

 6) Un’induttanza di 8,5(H è posta in serie ad un generatore la cui tensione, espressa in volt, varia con la seguente legge:
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a) Si può stabilire che il massimo della tensione coincide con il minimo della corrente?

b) Scrivi l’equazione della corrente che scorre nell’induttore

c) Determina la reattanza del circuito.

                                                                                    (no, 
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